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Основная образовательная программа основного общего образования (далее – ООП ООО) разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, на основе федеральной образовательной программы основного общего образования коллективом педагогов, администрацией муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Балахтинская СШ №1 им. Героя Советского Союза Ф.Л. Каткова» для обеспечения выполнения требований ФГОС ООО.
ООП ООО рассчитана на обучающихся V-IX классов школы и представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Балахтинская СШ №1 им. Героя Советского Союза Ф.Л. Каткова». Единство этих программ образует завершенную систему обеспечения жизнедеятельности, функционирования и развития образовательного учреждения.
Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования являются:
• обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;
• становление и развитие личности в; индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости.
В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход.
Основная образовательная программа формируется с учетом психолого-педагогических особенностей развития детей 11—15 лет.
Основная образовательная программа основного общего образования содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, а также способы определения достижения этих целей и результатов.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов.
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы.
Образовательная программа основного общего образования определяет общее назначение, цели, задачи, ожидаемые результаты реализации образовательной программы, способы определения достижения этих целей и результатов, систему оценки результатов освоения программы; определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение обязательного минимума их содержания; определяет общие рамки организации образовательной деятельности, учебный план основного общего образования как один из основных механизмов реализации программы и календарный учебный график идут в качестве приложения к основной образовательной программе, также ООП включает систему условий реализации образовательной программы.
Данная программа является рабочей, т.к. по мере ее реализации в нее будут вноситься изменения и дополнения.

